
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την πτώση τμήματος οροφής και τη διαρροή νερού στην Παιδιατρική 

Κλινική του Ιπποκράτειου, Γενικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης» 

 

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας ως 

Αναφορά την ανακοίνωση που εξέδωσε η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (Ε.Ν.Ι.Θ.), 

μετά από το τραγικό συμβάν της πτώσης οροφής και της διαρροής νερού σε θάλαμο που 

νοσηλεύονται τρίχρονα παιδιά με γρίπη, κατά τη γενική εφημερία της Παιδιατρικής Κλινικής στο 

Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης (στις 31/01/2025). 

Στην ανακοίνωση αυτή, με αφορμή το προαναφερθέν περιστατικό και μάλιστα «σε μια περίοδο με 

έντονη νοσηρότητα και μεγάλη επίπτωση γρίπης και άλλων λοιμωδών νοσημάτων», γίνεται λόγος για 

την τραγική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Ιπποκράτειο και το Εθνικό Σύστημα Υγείας εν 

γένει. Κατόπιν τούτων, η Ε.Ν.Ι.Θ. αιτείται την άμεση λήψη μέτρων για τον έλεγχο της οροφής του 

κτιρίου και την επίλυση του προβλήματος, τη διασφάλιση σύγχρονων και ασφαλών υποδομών, την 

«ενίσχυση όλων των δομών Υγείας με σύγχρονα μέσα, μόνιμο προσωπικό και ανθρώπινους όρους 

εργασίας» και καλεί σε μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στη Διοίκηση του Νοσοκομείου (αύριο, 

Τρίτη 04/02/2025, και ώρα 12.00 μ.μ.). 

Επειδή το εν λόγω περιστατικό που, από από τύχη δεν προκάλεσε τον τραυματισμό των 

νοσηλευόμενων παιδιών και των συνοδών τους, έρχεται να επιβεβαιώσει για ακόμη μία φορά την 

τραγική κατάσταση των υποδομών και των συνθηκών νοσηλείας και εφημέρευσης σε ένα από τα 

μεγαλύτερα νοσοκομεία της χώρας. 

Επειδή αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα η ουσιαστική ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Επισυνάπτεται η σχετική ανακοίνωση και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις ενέργειές 

σας.              

Αθήνα, 03/02/2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΤΩΣΗ ΓΥΨΟΣΑΝΙΔΑΣ ΣΤΟ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ 
 

ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 4/2 ΚΑΙ ΩΡΑ 12ΜΜ 

31/1/25: Γενική εφημερία Παιδιατρικής στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης με πτώση 
γυψοσανίδας και διαρροή νερού σε θάλαμο που νοσηλεύονται τρίχρονα παιδιά με 
γρίπη!!! 

Άλλο ένα εξοργιστικό περιστατικό που αποκαλύπτει την τραγική κατάσταση των 
υποδομών και των συνθηκών νοσηλείας σε ένα από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της 
χώρας! 

Σε μια περίοδο με έντονη νοσηρότητα και μεγάλη επίπτωση γρίπης και άλλων 
λοιμωδών νοσημάτων. 

Σε μια εφημερία που η προσέλευση στα επείγοντα της παιδιατρικής είναι μεγάλη και 
υπάρχει χωροταξικό πρόβλημα με τη νοσηλεία των παιδιών λόγω πληρότητας 
θαλάμων. Οι εφημερεύοντες στην Παιδιατρική του Ιπποκράτειου γίναμε μάρτυρες ενός 
τραγικού συμβάντος, που από τύχη και μόνο, δεν προκάλεσε τον τραυματισμό 
νοσηλευόμενων παιδιών και των γονιών τους! 

Ο θάλαμος νοσηλείας στον οποίο έπεσε ένα κομμάτι γυψοσανίδας από την οροφή και 
σημειώθηκε διαρροή νερού εκκενώθηκε και τα νοσηλευόμενα παιδιά μετακινήθηκαν σε 
άλλους θαλάμους, χωρίς να υπάρχει δυνατότητα για νοσηλεία άλλων περιστατικών στη 
μονάδα ειδικών λοιμώξεων! Πρόκειται για τη μονάδα που νοσηλεύονται παιδιά με γρίπη 
και άλλα εμπύρετα λοιμώδη νοσήματα, δηλαδή περιστατικά που βρίσκονται σε ιδιαίτερη 
έξαρση αυτή την χρονική περίοδο. 

Αλήθεια, τι έχει να πει ο υπουργός υγείας μπροστά σ’αυτό το συμβάν, που έρχεται να 
προστεθεί σε άλλα τόσα παρόμοια πανελλαδικά και αποκαλύπτει τη γύμνια των 
υποδομών και τις επισφαλείς συνθήκες εφημέρευσης και νοσηλείας; Τί έχει να πει ο κ. 
υπουργός που και με προσωπική του ευθύνη έκλεισε στη Θεσσαλονίκη το Νοσοκομείο 
Λοιμωδών, το οποίο αν τώρα υπήρχε και λειτουργούσε με σύγχρονους όρους θα 
μπορούσε να νοσηλεύσει πολλαπλάσιο αριθμό παιδιών με γρίπη και άλλες οξείες 
λοιμώξεις; Τι έχει να πει ο κ. Υπουργός και όλοι οι προκάτοχοί του που από κοινού 
υποβάθμισαν και υποχρηματοδότησαν το ΕΣΥ και είναι οι κύριοι υπεύθυνοι για τις 
απαρχαιωμένες και κακοσυντηρημένες υποδομές που θέτουν σε κίνδυνο τις ζωές 
ασθενών και εργαζομένων! 
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Τι έχουν να πουν όλοι αυτοί για την πολύωρη αναμονή στα ΤΕΠ του τριτοβάθμιου 
νοσοκομείου, την υποστελέχωση και ανυπαρξία της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας 
που θα μπορούσε να αποσυμφορήσει τα επείγοντα του Ιπποκρατείου και να τερματίσει 
την ταλαιπωρία των μικρών ασθενών και την εξάντληση των εφημερευόντων γιατρών 
και νοσηλευτών; 

Σημειωτέον, στην εν λόγω εφημερία του Ιπποκρατείου προσκομίστηκαν πάνω από 100 
παιδιά και οι εφημερεύοντες ιατροί εκτός από τη διαχείριση των περιστατικών είχαν και 
τη ¨σπαζοκεφαλιά¨ της χωρητικότητας των θαλάμων και της μη εύρεσης κρεβατιών για 
νοσηλεία… 

Οι υγειονομικοί που πασχίζουμε καθημερινά για την υγεία των ασθενών μας και 
αποσπώμαστε από το κλινικό, επιστημονικό μας έργο με τέτοιου είδους συμβάντα ΔΕΝ 
ΔΕΧΟΜΑΣΤΕ να εργαζόμαστε σε επισφαλείς και εντατικοποιημένες συνθήκες. 
Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι ΑΙΤΙΑ για όλα τα παραπάνω είναι η διαχρονική πολιτική 
υποβάθμισης και εμπορευματοποίησης του ΕΣΥ! Η αναβάθμιση που έχει ανάγκη το 
ΕΣΥ δεν μπορεί να γίνει με επιχειρηματικά κριτήρια και με λογικές κόστους – οφέλους. 

Απαιτούμε να ληφθούν μέτρα εδώ και τώρα! 

· Άμεσος έλεγχος της οροφής του κτιρίου και επίλυση του προβλήματος με ευθύνη του 
Νοσοκομείου. 

· Σύγχρονες και ασφαλείς υποδομές με ευθύνη του κράτους. 

· Ενίσχυση όλων των δομών Υγείας με σύγχρονα μέσα, μόνιμο προσωπικό και 
ανθρώπινους όρους εργασίας. 

ΚΑΛΟΥΜΕ ΣΕ ΜΑΖΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 4/2 ΚΑΙ ΩΡΑ 12ΜΜ 
 




